SPRAWDZIAN RUCH KRZYWOLINIOWY, DYNAMIKA (ZESTAW
PRZYKLADOWY)

1/ Karuzela o promieniu ruchu 5m wykonuje 10 obrotéw w ciggu minuty. Oblicz:

a/ przyspieszenie dosrodkowe krzesetek karuzeli,

b/ predkos¢ katowa krzesetek gdy przyspieszenie dosrodkowe wzrosnie dwukrotnie,
¢/ czas wykonania 20 obrotdw po zwiekszeniu przy$pieszenia dosrodkowego

2/ Skrzynia o masie 100kg zaczeta byc¢ przesuwana poziomo pod dziataniem pewnej sity z przySpieszeniem
1m/s?, wartos¢ sity tarcia wynosi 800N. Oblicz:

a/ wartosc sity wprawiajgcej w ruch,

b/ droge pokonang w ciggu 10s, gdyby ustato dziatanie sity tarcia.

3/ Poruszajacy sie samochdd o masie 1t zmienit swg predkos$¢ wg rysunku. Oblicz:
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a/ site napedowa silnika jesli sita opordw ruchu stanowig jej 20%,
b/ pokonang droge,
¢/ predkos¢ Srednia.

4/ Z rowni pochytej o kacie nachylenia 30° i wysokosci 3m zsuwa sie bez tarcia klocek poczatkowo bedacy w
spoczynku. Oblicz:

a/ czas pokonania rowni

b/ predkos¢ koncowg u podndza.

5/ Z balkonu potozonego na wysokosci 4m rzucono poziomo pitke z predkoscig 10m/s. Z jakiej wysokosci
nalezy rzucic pitke z tg sama predkoscig aby spadta o 27m dalej.



